
Ministerstvo financí zveřejňuje pracovní verzi aktualizovaného návrhu nového zákona o účetnictví 
(„návrh zákona“) a rámcové návrhy věcného řešení prováděcích vyhlášek („návrhy vyhlášek“). Tyto 
dokumenty se zveřejňují v souvislosti se zahájením meziresortního připomínkové řízení k návrhu 
doprovodného zákona (viz zákon, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o 
účetnictví, zveřejněný v EKLEP). 

Ve finální fázi přípravy doprovodného zákona Ministerstvo financí zohlednilo i řadu připomínek a 
doporučení, které vzešly z projednávání návrhu nového zákona o účetnictví Legislativní radou vlády a 
jejími pracovními komisemi („LRV“). Z toho důvodu doprovodný zákon navazuje na aktualizované 
znění návrhu zákona po zohlednění připomínek a doporučení LRV, nikoli na původní znění předložené 
LRV. 

Zdaleka ne všechny připomínky LRV se týkaly přesahu zákona o účetnictví do jiných částí právního 
řádu. V aktuálně zveřejňované verzi návrhu zákona jsou proto zohledněny jen ty oblasti, které mají 
významný průnik s jinými právními předpisy. Nejzásadnějšího přepracování se tak dostalo části 
týkající se zveřejňování, tj. problematiky dnešních výročních zpráv, na kterou navazují desítky jiných 
právních předpisů. Změny oproti znění předloženého LRV jsou zvýrazněny nebo uvedeny 
komentářem. 

Zveřejňovaný návrh zákona je pracovní verzí. To znamená, že obsahuje jak předpokládané změny 
legislativního textu, tak i komentáře k jednotlivým ustanovením, které naznačují další, doposud 
neprovedené změny textu návrhu zákona. Výčet komentářů však nelze chápat jako úplný nebo 
definitivní; část připomínek LRV, která významně nesouvisí s jinými právními předpisy, stále čeká na 
zapracování. 

Návrh zákona může doznat také dalších změn v rámci vypořádání připomínkového řízení 
k doprovodnému zákonu. 

Návrhy vyhlášek mají sloužit k lepší představě, jak bude nový zákon o účetnictví proveden 
podzákonnými normami. Nejedná se o návrh legislativního textu, nýbrž o vysvětlení, v čem jednotlivé 
účetní metody budou spočívat nebo z čeho budou vycházet. Za tímto účelem text obsahuje reference 
jak na stávající úpravu účetnictví, tak na pravidla obsažená v IFRS nebo interpretacích Národní účetní 
rady. Jedná se o první verzi návrhu, která se liší v míře detailu v jednotlivých oblastech. 

K návrhu zákona i návrhu vyhlášek lze zasílat komentáře a připomínky. Tato veřejná diskuse není však 
součástí oficiálního připomínkového řízení k doprovodnému zákonu, proto Ministerstvo neplánuje 
kontaktovat autory komentářů, ani tyto komentáře a připomínky vypořádávat. Veškerým reakcím se 
však dostane pozornosti.  

V případě rozsáhlejších komentářů (zejm. od profesních organizací) MF preferuje jejich zaslání 
emailem na adresu nul@mfcr.cz. V případě individuálních komentářů lze využít tento formulář 
https://forms.office.com/e/JnxXCGydbj. 

Komentáře a připomínky budou brány v úvahu po celou dobu přípravy legislativního textu zákona 
resp. vyhlášek. Finální návrh legislativního textu vyhlášek bude po jeho dokončení dále předložen do 
standardního připomínkového řízení prostřednictvím EKLEP. 

 


